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 الإدارية الصناعية والسلامة المهنية 

 

 
 
 
 
 . ما صل دراسة الجدوى وما صل الجاانف العل تهعم بدراسة الجدوى بها شرحها.1
 . ما صل محعايات دراسة الساق.2

 
 

 

 الم رداتت اصيل  الأسباع

انييااع الانعيياج، طرا ييق ت ليييط الانعيياج، اسيياليف البرمجيية ال لييية  السادس 
 واللريقة البيانية وطريقة النقل.
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 الإدارية الصناعية والسلامة المهنية 

 
 أساليب التخطيط ومراقبة الانتاج

 ( البرمجة ال لية )تعاظم الربح(:1)
القلرار  وهو تطبيق الطرق العلمية والهندسلية لدراسلة العمليلات والفعاليلات لتطويرهلا واتخلاه

 الأمثل، ويتضمن الفعاليات:
 . وصف هدف الدراسة )المستلزمات، القيود، الحدود(.1
 . تحليل النموهج )استخدام النموهج الريامي المناس (.2
 . ايجاد رل النموهج.3
 . اثبات صحة النموهج )يعتمد على المعلومات السابقة(.4
 . وم  النتائج النهائية.5

 رياضياً م هار البرمجة ال لية 

 ( تعظيم الربح:1)
( سللاعة 42كلل  رمجلة هلي فللي الواقل  منلاظرة لكلمللة تخطليط فلاها فرملنا مللثقً أنله للدينا )

متارللة لتشلل يل إرللدى الماكنللات أسللبوعياً والتللي تسللمى بطاقللة التشلل يل وإنلله هنللاك منللتج يسللت رق 
 :تنفيذه ساعتان على هذه المكانة فإنه يمكن كتابة صي ة ريامية لهذه العققة

 
نفرض أنه يمكننا ان ننتج على نفس الماكنلة منتجلاً آخلر يسلت رق انتلاج الورلدة منله سلتة 

 ساعات فان التعبير الريامي يكون في هذه الحالة:

 
فاها فرمنا أنا أردنا ان نش ل المنتج الأول على ماكنة أخرى ري  يست رق ستة ساعات 

الثانية ويست رق انتا له أربعلة سلاعات فلان الصلي ة والمنتج الثاني أيضاً يش ل على نفس الماكنة 
 الريامية تكون:
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 عن أربعة قط  المسلم إليه أسبوعياً فإن: 2Xوإها اشترط المتعاقد أب تقل كمية 

 
وإها كان الرب  المتوق  من المنتوج الأول دينارين والرب  المتوقل  ملن المنتلوج الثلاني اربل  

 دنانير فان دالة الرب :

 
 تسمى القيود 5, 4, 3, 2, 1معادبت ان ال

 أكبر ما يمكن )تعظيم الرب ( مستوفياً القيود التالية؟ 24X  +12X  =z: ا عل قيمة مثال

 
 : نرسم المعادلة الأولى والثانية رسماً  يانياً الحل

 
 وبنفس الطريقة نرسم المعادلة الثانية

 2X≥ 4وإها أمفنا القيد الثال  
 LNنحصل على الخط 
 هي التي تمثل أفضل رب  Eنقرظ ان نقطة 

 والتي تعطي: 1Xوعمودآخر على  2Xومن هذه النقطة نقيم عمود على 
5  =1X 
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6  =2X 

 
 (5في دالة معادلة ) 1Xو 1Xوالآن نعوض قيم 

MA XZ = 2X1 + 4X2 

Z = 2 * 5 + 4 * 6 

Z = 34  أقصى رب  ممكن هو        دينار 

 ( اسع دار أسلاب النقل2)
-ب لداد-: كمية من الحبوب تنقل من سايلوات الموصل ربيعة تلعفر إلى المخاين في كركلوكمثل

 با ل. الكميات المتوافرة في السايلوات والكميات التي تحتا ها المخاين كالآتي:
 الم ازن  السايلاات 

 ب داد 1300 1000 الموصل

 كركوك 500 800 ربيعة

 با ل 500 500 تلعفر

 2300 2300 

 

النقل للطن الوارد من السايلوات إلى المخلزن توملحها المصلفوفة الآتيلة، المطللوب كلف 
 نقل تلت الكميات إلى مخاينها بطريقة أقل الكلف )طريقة الركن الشمالي ال ربي(؟
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 ب داد كركوك با ل 
 مخاين 
 سايلوات

 موصل 1000 ---- ---- 1000

 ربيعة 300 500 ---- 800

 تلعفر ---- ---- 500 500

 المجموو 1300 500 500 2300

Total cost (T.C) = 1000 * 3 + 300 * 4 + 500 * 3 + 500 * 4 = 7200 دينار 
 

1000 1300 

800 600 

500 500 

2300 2300 

 

 ( اسع دار شبكات الاعمال مل ت ليط الانعاج:3)
علدة أسلهم تمثل شبكة ابعملال للمشلروعة الملراد تخطيطله عللى شلكل نملوهج يتكلون ملن 

 مجزئة  دوائر فالسهم يمثل النشاط والدائرة تمثل الحدث.

 

 وعند رسم أي شبكة أعمال يج  مراعاة النقاط التالية:
 . ب يجوي تقاط  ابسهم ف الشبكات.1
 . رسم ابسهم تكون على شكل خطوط مستقيمة.2
 . لكل نشاط )سهم( وقت لإنجايه.3

يستعمل النشاط الوهمي لإظهار تتاب  ابنشطة المختلفة ويرمز له بسهم فقط وب  النشاط الاصمل:
 يست رق وقت لإنجايه.


